

**Совет Безопасности**

Distr.: General
2 July 2024
Russian
Original: French

Письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 2 июля 2024 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь сообщить Вам о его возмущении по поводу неоднократных нападений Руандийских сил обороны (PCO), поддерживающих Движение 23 марта (M23), которые неизменно влекут за собой ухудшение обстановки в плане безопасности и гуманитарной ситуации на востоке Демократической Республики Конго.

Недавно произошедшие ожесточенные столкновения в районе города Каннябайонга в области Люберо, провинция Северное Киву, являют собой еще одно вопиющее нарушение целостности конголезской территории и вместе с тем луандийской «дорожной карты».

В своем письме от 8 мая 2024 года мое правительство обратило внимание Совета Безопасности на ухудшение обстановки в плане безопасности и гуманитарной ситуации, характеризующееся, в частности, обстрелом лагерей для перемещенных в результате военных действий лиц на востоке Демократической Республики Конго. Оно просило также Совет потребовать от руандийских властей безоговорочного вывода своих войск с нашей территории и прекращения любой поддержки M23 под угрозой применения индивидуальных и коллективных санкций.

Несмотря на регулярное информирование о сложившейся ситуации и о просьбе моего правительства созвать открытое заседание в этой связи, Совет Безопасности по только ему известным причинам хранит молчание по этому вопросу. Тем не менее мое правительство сохраняет уверенность в том, что Совет примет надлежащие меры для того, чтобы избавить наших сограждан от тяжелых испытаний, которым они подвергаются ввиду постоянного вынужденного перемещения. Такое молчание побуждает Руанду продолжать свой курс на дестабилизацию ситуации в Демократической Республике Конго и районе Великих озер.

Как следует из выводов, сделанных недавно в докладе Группы экспертов по Демократической Республике Конго ([S/AC.43/2024/GE/OC.29](#)), в настоящее время в областях Ньирагонго, Рутшуру и Масиси действуют от 3000 до 4000 военнослужащих Руандийских сил обороны. Эти военнослужащие входят в состав различных дивизий PCO, включая 2-ю и 3-ю дивизии, которыми командует генерал-майор Эжен Нкубито, и специальных сил PCO, которыми командует подполковник Огастин Риараса Мигабо (пункты 42 и 43). Группа экспертов документально подтвердила применение PCO передовых военных технологий и



технических средств, включая 122-мм ракетные пусковые установки, минометные боеприпасы и противотанковые ракетные комплексы (пункт 46).

Продолжающаяся агрессивная территориальная и военная экспансия коалиции РСО и ее сторонников из М23 является вопиющим нарушением суверенитета и территориальной целостности Демократической Республики Конго и представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности, а также стабильности всего района Великих озер. Она подрывает также процесс посредничества, осуществляемый на основании луандийской «дорожной карты», равно как и инициативы по урегулированию кризиса, предложенные президентом Анголы Жоау Гонсалвешем Лоуренсу, которого Африканский союз назначил координатором процесса.

Будучи привержена миру и мирному сосуществованию со своими соседями, Демократическая Республика Конго остается открытой для всех инициатив, предпринимаемых по политическим и дипломатическим каналам в целях урегулирования ее конфликта с Руандой при уважении ее территориальной целостности и суверенитета. Тем не менее в свете последних событий она по-прежнему испытывает озабоченность по поводу жизнеспособности существующего посреднического процесса и искренности Руанды, заявляющей о своей приверженности мирному урегулированию, учитывая, что явная поддержка М23 со стороны РСО усилилась настолько, что РСО невозможно отличить от элементов М23, при этом они ограничиваются проведением кампаний в средствах массовой информации.

С точки зрения международного права, этот очередной акт руандийской агрессии является государственным преступлением и грубым нарушением суверенитета, территориальной целостности и политической независимости Демократической Республики Конго — такая ситуация лежит в основе серьезного кризиса в сфере безопасности и гуманитарной области, который обрек почти 7 миллионов человек на перемещение внутри страны. Международное сообщество в целом и Совет Безопасности в частности должны признать всю серьезность этой агрессии и действовать иначе в интересах сохранения мира и безопасности в субрегионе.

В этой связи мое правительство просит Совет Безопасности как главный орган Организации Объединенных Наций, ответственный за поддержание международного мира и безопасности, констатировать:

- 1) что позиция, которой неизменно придерживается эта соседняя страна, представляет собой:
 - постоянное грубое нарушение принципов, воплощенных в Уставе Организации Объединенных Наций (статьи 1, 2, 6 и 39 Устава);
 - серьезную угрозу международному миру и безопасности в субрегионе;
 - серию доказанных актов агрессии по смыслу статьи 39 Устава.
- 2) что Руанда уже в который раз попирает закрепленный в пункте 4 статьи 2 Устава незыблемый принцип, предписывающий членам Организации Объединенных Наций воздерживаться в своих «международных отношениях от угрозы силой или ее применения как против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства, так и каким-либо другим образом, несовместимым с целями Объединенных Наций»;
- 3) что правительство Руанды продолжает намеренно нарушать эмбарго на поставки оружия, непосредственно оказывая военную помощь

M23, способствуя вербовке комбатантов, в том числе несовершеннолетних, и предоставляя оружие, боеприпасы и разведывательную информацию, включая политические консультации;

- 4) что Руанда является членом Организации Объединенных Наций, и напомнить, что согласно статье 6 Устава, «член Организации, систематически нарушающий принципы, содержащиеся в настоящем Уставе, может быть исключен из Организации Генеральной Ассамблеей по рекомендации Совета Безопасности».

С учетом последствий воинственного поведения Руанды Совету Безопасности следует предпринять необходимые шаги к восстановлению мира и безопасности в восточной части Демократической Республики Конго. В частности, Совету следует:

1. осудить неоднократные нападения Руанды на лагеря для перемещенных лиц, с учетом того, что эти действия представляют собой военные преступления и преступления против человечности, распорядиться о проведении независимых расследований для выявления виновных, предания их суду и определения меры их ответственности;
2. потребовать от Руанды прекратить свое воинственное поведение, вывести свои войска с территории Демократической Республики Конго и предоставить заверения и гарантии, что такое более не повторится;
3. строго наказать Руанду, которая без устали укрепляет передовые позиции формирований РСО/М23 на конголезской земле;
4. ввести режим санкций в отношении Руанды и ее руководства;
5. приостановить участие руандийских военнослужащих в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций.

При этом мое правительство предлагает Совету Безопасности согласиться с выводами, изложенными в настоящем письме, и просит распространить его в качестве документа Совета.

(Подпись) **Зенон Муконго Нгай**
Посол,
Постоянный представитель